

BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

SOKFÉLE, TOLDALÉKÜL.

Nr.

Indult: Pénteken, Januárius' 25-dikén, 1853.

8.

NAGY BRITANNIA.

Namik Basa Török Követ e' f. h. 8-kán, Maurojeni Ur társaságában, Lord Palmerstonnal hosszú Conferenztiát tartott.

A' Globe szerint, a' Spanyol Hormány még mindig idegen a' Dom Pedro ügyétől, a' mi abból is megtetszik, hogy Sartorius Admirál, a' Spanyol kikötőhelyektől eltiltatott.

Viscount Palmerston f. h. 7-én Gróf Pozzo di Borgót megvendégelte a' Miniszterekkel együtt. —

Svanseában Dec. utolsó napján nagy földrengés éreztetett háromszor egymás után: az utolsó legerősebb volt, különös zúgástól kísértetve: későbbben Neath és Landoveriban is tapasztaltatott. Midőn 1755-ben Nov. 1-jén Lisbonát rettenetes földindulás dülta fel, a' víz annyira, és olyan erőszakkal rohant a' földből kifelé, hogy két hajót azonnal tenkre tett, — azonban, ez úttal, az egész jelenés alig tartott 10 pertzig.

Jan. 10-kén délutáni két óraker, Cabineti tanácskozás tartatott, mellyben Lord Grey, Richmond Hertzeg, a' két Palmerston, Melbourne, Goderich, Althorp, és a' többi Londonban jelen volt Miniszterek is részt vettek. Lord Holland mankón jelent meg, először, hosszú betegeskedése után.

A' mint mondják, Brightenből

való elmenetele az Udvarnak; Febr' 11-re határozatott.

Vellington Hertzeg, Belvoir várából e' f. h. 8-kán érkezett meg, a' midőn 9-én reggel Clarendon nevű vendégfogadóban Gróf Pozzo di Borgónak udvarlására indult, de márez akkor Brightonba utazott, hová az Udvertől meghívattatott vala.

(Albion.) A' Tanaison tegnap érkezett gözhajó, a' Hollandiai Királynak feleletjét hozta meg a' Kurír 7-dik száma alatt közlött Javallatokra. A' mennyiben értették, a' Holl. Király még mindig vonakodik, az Elibe terjesztett feltételek elfogadásától, — de más részről sejdíteni lehet, hogy újabbi alkudozásoktól nem egészen idegen. Mert miért is volna? Hát nem nyilatkozta e' mindenkor készségét az alkudozásra, úgy mindazáltal, hogy egyszersmind népének érdekét, és Koronájának méltóságát tekintetbe vegye? és nem ajánlotta e' magát az itt lévő Hollandi Követ mindenre, még minekelőtte Antverpia előtt csak egy tsepp vér is kiontatott volna? a' Királynak viselete és erős karaktere annakokáért kezeskedhetnek, midég a' felől, hogy Ő Felsege valamint az előtt, úgy most is kész leend egyességet kötni ha csak az az egyesség Országának 's népének vesztét nem rántja maga után. Hanem az a' kérdés, mit terjesztenek Elibe? mikor Lord Palmerston utoljára is olyat kívánt, a' mi felől tudta, hogy

meg nem nyerendi. Hogy tehát Lord Urnak kívánságait módosítani kelletik, semmi kétséget sem szenved, valamint az sem, hogy Nagy Britannia nagyobb lelkiületet mutatott volna az által, ha hogy a'féle követelésekkel, mellyek az igazsággal meg nem egyeztethetők, elhallgatott volna.

Ugyan azon gözhajó azt a' hírt is hozta, hogy Ha agában számos Cabinetgyűlésék tartattak, de mind a' mellett Jan. 8-ig semmi bizonyos sem határozatott, azonban minden esetre azt hiszszük, hogy ha a' Hollandiai Királynak végső feleletje meg nem jött legyen is, még is kivételni, mi jót lehet reményleni jövőjére nézve.

(Londoni lapok Januárius 10-kén) Közönségesen hiszik, hogy a' Miniszterek elhatározó lépéseket tesznek Irlandra nézve. Az egy idő óta Irlandi szabadosok neve alatt összeállott csoportozások, egy proclamatio által elnyomatandók, hihetően Katonaság is rendeltetik a' zürzavar elenyészésére.

Jan. 11-kén két lovas regementnek megvan hagyva, hogy azonnal Irland felé induljon. Ez az Ország régen nem volt olyan borzasztó állapotban, mint most. Kerületek, mellyek eddig a' rendtelenség közepette nyugottan állottak ott, az erőszakoskodások közörvényébe ragadtattak. A' Törvénynek minden kötelei szakadoznak, gyilkosság és ragadozás, minden büntetés nélkül dúlják az Országot. Ez a' szép következtések van a' Vhigek ket esztendei Kormányoknak, és azon férjfiak tanácsadásoknak, kik 30 esztendő óta, szüntelen a' Torieknak hányák szemekre, hogy rossz politikájok oka minden nemzeti nyomorúságnak, és azt állítják, hogy ha az ő tanácsokon járt volna a' Kormány, akkor minden Irlandusnak képen áldás és öröm tündöklének.

(Dublin Jan. 7 kén.) Ma ültük a' nagy innepet, mellyen Dublin városa részéről a' Parlamentbe választott két tag győzedelmi széken hordoztatott a' városon végig. Az idő olyan ködös volt, hogy a' sokaság keveset láthatott a' tzeremóniából. Reggeli 8 órakor Street nevű épületben összevgyültek, hol rendszeren a' Kereskedők szoktak tanátskozní. 9 órakor megjöttek a' két választottak, t. i. O'Connell és Ruthven Urak, Steele től mint Pagétól, s egynehány Parlamentalis tagtól kísértetre. A' két győzedelmi karszéket vivő kotsi, bársonnyal bévonva s arany rojtokkal ékesítve 10 órakor hagyta el az arénát. A' Karszékeken O'Connell és Ruthven Urak ültek, Steele Ur is egy nagy kék pántlika lévén vállán, ugyan abban a' kotsiban foglalt helyet. A' Liberatornak lábánál egy öreg legény ült, zöld puszliban s nadrágban hárfát tartván lába között. A' kotsit két árva gyermek követte, a' gyermekszülő indízetből, kik a' reményt és könnyő-rületességet képezték. Az egész, Irlandi mythológiának és keresztényi ábrázolásoknak zavarékja volt; — 15 vagy 20,000 ember követte a' választottakat. O'Connell Ur egy bő kék köpenyegbe volt burkozva, fején egy nagy sapka. A' sokaságtól örömkiallással fogadtatott, de ő feszesen ült egy helyben, az alatt, míg Ruthven Ur felfeláldogált, s a' Dámák előtt kalapját levette. Gorman Mahon Ur külön ment egy kotsiban; tsudálkoztak rajta, holott ezelőtt egynehány nappal O'Connell Ur a' Szabadosok gyülekeztéből tsaknem kihajtotta. Ő (Gorman) a' keresztényi szeretetet ábrázolta. A' városnak minden mu'sikusait összevgyűjtették; a' külömbféle zászlókon következő felírásokat lehetett olvasni: O'Connell és Ruthven, továbbá: higy kellene Irlandnak len-

ni? — az Uniónak eltörlése, — népnek nagyobb hatalom, 's a' t. Egyébként az egész kísértetben nagy rend uralkodott, úgy hogy sem politziára, sem katonaságra nem vala szükség. Midőn a' Tory újság szerkesztő háza előtt elmentek, O'Connell Ur szerkesztetőnek, ki őt az ablakból üdvözlette, mosolyogva egy borostyán ágat nyújtott, de a' mit amaz el nem fogadott. Vilhelm Király oszlopa előtt a' Liberator levette sapkáját, 's felhajtotta, azalatt míg a' kíséret tele torokkal harsogtatta Repeal nevét.

(Dublin Pilot) Irlandnak választottjait ezennel felszólítjuk, hogy Répviseelőiket a' gyűlésbe idején küldjék, a' szerént fognak megítélni, a' mint ott magokat viselték.

FRANTZIA ORSZÁG.

A' Deputátusok Kamarája Jan. 11-kén ismét elővette, a' Kerületi Tanácsot érdeklő tárgyat. Ez alkalommal, sok Követek nem ügyelvén a' folyamatban lévő vitatásokra, — magános beszélgetésekbe ereszkedtek, a' mire az Elölülő Dupin Ur felszóllalt: „Uraim! Tudni akarom, vallyon a' Kamara, akar e' törvényt hozni a' Kerületi Tanács felől, vagy sem? — ha akar, — akkor kérem, téssek a' tanátskozást tovább folytatni.“ Azután ismét munkához láttak, de alig, hogy néhány Követ szóllott, ismét az elébbi unalom, és nyughatatlanság következett bé, úgy, hogy az Elölülő kéntelen volt másodszor is tsendességet parantsolni. — Egy tzikkelyben meghatároztatik, hogy a' Kerületi Tanácsok tsak akkor tarthatnak gyűlést, ha azokat a' Praefectus öszvehívja. Ez minden ellenmondás nélkül elfogadtatott, valamint az is, hogy a' Tanácsok, Elölülőjököt, és Titoknokokat, magok válaszzák magoknak. Némmely szóvitatások azt a' rendszabást vonták magok után, hogy a' Praefectus,

és V.Praefectus is jelen légyenek a' gyűlésöken, kivéven, ha szamadásaik vizsgáltnak. Itt General Lafayette azt az észrevételt tette, hogy régenten is, a' Provintzialis gyűlésekből mindég eltiltatott az Intendans, vagy Királyi Commissarius, 's ha most ezt a' Praefectusoknak megengednék, akkor az Üléseknek közönségeseknek kellene lenniök. A' bal részen tetszett az öreg General mondása, de a' középen erősen kiabálták: „az Ülések semmi esetben sem lehetnek közönségesek.“

A' Király Jan. 8-kán reggel Cambridgeból elutazott fiaival együtt. Cateaux, Landreciesen, Maroillesen, és Avesnes városokon keresztül gyalog ment, hol egyszersmind a' Nemzeti Gárdát megvizsgálta. Az utolsó városban, egy — tiszteletére adott hált szerentséltetett jelenléttével. 9ben délelőtt Maubeaugéban délelőtti 11 órakor Jamin Generálnak, nem külömben General de Jeannak, katonáit megtekintette, a' midőn érdemkeresztet is osztogatott. Ennekutána a' 101 betegekkel megrakott ispotályt is meglátogatta, — mindegyik beteggel különösen beszélgetvén: ezek között is sokan nyertek betsület rendet, elmenetelével pedig az ispotályra felügyelőnek bizonyos summa pénzt adott által, a' betegek között törtéendő elosztogatás végett. Három órakor elindúlt, 6 órakor pedig estve, Valenciennesbe, érkezett.

(Moniteur.) Jan. 10-kén Clichyben nyughatatlanságok történtek. Erre alkalmatosságot az adott, hogy a' Catholicusok részekre, egy, — más által bítangolt templóm visszaadására, a' tiszviselőség hathatós rendszabást tett.

(Nouvelliste Jan. 8.) Egy hajó tsak Redvező szelet vár, azonnal Algier felé indul egy osztály katonaságot magával viendő. Jóllehet tegnap nem a'

Legjobb idő volt, mind a' mellett a' Voltigeur nevű brigg szélnek eresztette vitorláit, ellenben egy más, Oránba induló brigg, kéntelen vala visszatérni.

(Garde National de Marseille.) Az Algiri Exdey, Nitzából Jan. 4-kén hirtelen Livornóba utazott; nyilván néhány főrendű familiából való ifjaknak szelességek, bírta erre, a' midőn éjjel több ízben háza ajtaján kopogtattak. A' tsintalan ifjak törvénybe idéztetvén arra ítéltettek, hogy ha a' Deyt meg nem követendik, azonnal fogságba tételnek: elmentek Hussein Basához, ez azomban, haragjában nem akarta őket maga eleibe botosítani.

Frantziaországban a' Hollandus foglyok következő renddel osztanak fel: Hesdinben 1000 en, Bethunében 800 en, Airében 347-en Omerben 3500 en, Chassé Generált, és a' Stabalis tiszteteket is ide számlálván.

ÉJSZ. AMERIKAI EGYES. STATUSOK.

(Washington) Status esztendők nem igen termékeny volt, tsak itt ott esett a' mag jó földbe, — ott ugyan ki is kelt, de ez annál inkább ki tünteti komoly alakját az egésznek. Már most meg valósodott, hogy Jackson General 4 esztendőre, az egyesült Státusoknak előlülőjévé, Van Buren pedig vice előlülővé ugyan annyi időre neveztetett. Most elő nem adjuk, miért nem ütött ki akaratumk szerint a' választás. A' helyett, hogy vesztünkön sírátkoznánk, azt teszük, a' mi okos valóságokhoz illik, kik ha a' tava jji esztendő semmit sem hozott is bé, a' jövőtől várják az áldást, vagy ha házok földig leégett, annak omladékai fellet újat szándékoznak építeni. Egyéberánt, ha az előlülő, rendszabásait szabad principiumokban fejt ki, és nyilvánvaló bizonyosságát adja annak, hogy

a' közjó szíven fekszik, akkor segédkezetek önként és örömmel nyújtunk neki. Mi ugyan ki jelentettük a' választáskor, hogy az Ország meg szabálytására; az igazgatás ágáiban változtatás kívántatik meg, — most is azt mondjuk, és nem is teszszük fel, hogy kívánságaink meg nem halgattatnak.

Georgiának Kamarája, November 29-kén tartott Ülésében, meghatározólag ellene szegezte magát a' déli Carolina által javallott Északamerikai Státusoktól való elszakadásnak; noha ennek ügye, amazéval ugyan egy. Ha a' déli Státusokat egybe akarják fogni, akkor tzélerányos, hogy Georgia, — virginíát, éjszaki, és déli Carolinát, Alabamát, Tennesseeet, és Mississipit meghívja, meghatalmazottak ki nevezésére, kik a' Tarifsysthemát tanátskozás alá vévén, az az által okozott kedvetlenséget elhárítsák.

Angoly hírlapok Jackson Elölülőnek egy Proclamatzióját közlik, melyet, mivel az egyesült Státusoknak, Kézőn alkotó részeit nagy érdekelő adja, a' jövő Kurírban közleni fogunk. Talán senki sem volna alkalmasabb, így szöll egy Angoly Ujság, a' Köztársaságnak kormányozására, mint Jackson Ur, szelíd bánása módjánál, és erős characterénél fogva. Először történt most, hogy az egyesült Státusoknak Elölülője, polgártársaihoz, az egyenlenségek közepette, olyan egyenesen szöll, mint Jackson Ur. Angoly országra nézve, az említett Proclamatió annyival inkább érdeklő, mivel Irland éppen most van abban az állapotban, mellyben anya Országától elválni szándékozik. Valamint az Elölülő, kereskedési, és politikai kérdéseket fejteget Proclamatiójában, úgy szinte Anglia is illyenekkel foglalatoskodik. A' melly erősséget említ az Elölülő

azon veszedelemnek megmulatására, mely egy elválás esetében, az egyesült Státusokat érhetné, szinte az alkalmazható Angliára és Irlandra is.

Vaschingtomból December 12-kén érkezett tudósítás szerint, déli Carolina alig ha fel nem lázzad, az Elölülőnek minden Proclamatioja mellett is. — Az egyesült Státusok Bankjoknak privilégiuma megújított.

SPANYOL AMERIKA.

Mexikóból November 6-dikán költ tudósítások szerint, ez a város Santanától a lázzadók vezérjétől, ostromoltatik, hadi ereje mintegy 8 vagy 10,000 emberre mégyen, kik között sok idegenek, kivált pedig Frantzia tiszték taláztatnak. A Mexikói Kormány, a városnak minden részeit megerössittette. A börtök 20 nap oltazárva vagynak, 's általjában az egész környék szomorú. Mindenfelé tsak pornép, 's katonák, kik tsak a rablásra való alkalmaztosságot lesik. A vagyonosok lakhelyeiket vársorma épületté változtatják, 's az oltalomra megkívántató szereket egy rakásra hordják. Már eddig is sok familiák elhagyták a várost — a fejjerszemélyek pedig Klastromokban keresnek menedeket. Ha Tantana a mi igen hihető, diadalmas leend, akkor a Köztársaságból bizonyosan minden Spanyolok ki hajtának. A város víztsatornái, az ellenség által elrontattak, a honnan a fábrrikák sem dolgozhatnak, az eleség is meg szűkült, mivel a várostól minden közösülés el záratott. Bustamente Praesidens, siet a Kormányi sereggel a város felé, de Santana erős tsapatokat küldött eleibe, és könnyen megeshetik, hogy a Praesidens két tűz közzé esik.

A Mexikóból jött hírek, tsak November 17 ig terjednek, a midön Santana 8000 emberével Huehue-

locában éjszaktól Mexikóhoz 14, Bustamente pedig 2000 emberével 8 mértföldnyi távolságra feküdt Santanához.

SPANYOL ORSZÁG.

(Sentinelle de Bayonne Dec. 31.) Toledóban, és Madridban lázzadás ütötte ki magát, de fegyveres erőnek közbenjövetele által tsak hamar mind a két helyen letsillapított.

A Királyné megparantsolta, hogy a Corteseknek 1789-ben költ, 's az Uralkodás rendjét illető Iroványai kinyomtatván, közönségesse tétessenek.

TÖRÖK ORSZÁG.

(Konstántzinápoly Jan. 8.) E. f. b. 2kán Chosrev Basa Seraskiernél, nagy Tanátsgyűlés tartatott, a Sultán tulajdon személyében vivén az Elölülőséget. Ebben a Tanátsban, háborút, és békességet illető kérdések fordultak elő, és rostálgattattak meg, 's közakkarral a határozottatott, hogy elfogadható feltételek alatt, a múlt esztendőben Mehmed Ali ellen ki adott Fetvát (átok, melyet valakinek fejére a Müfti szokott kimondani) visszavéttessék. Az első feltétel az, hogy Mehmed Ali, és fija Ibrahim, magokat törvényes Uralkodójoknak hatalmokban általadják, a midön Mehmed Ali, mint kívánta, a Syriai Basaságot megnyerendi. E jelen határozás, az egykori Kapudán Basa, Halil Basa által, fog az Egyiptomi Vice Királynak megvitetni, — a ki már Amedschi Efindinek, a Reis Efindi Titoknokának, és a fényes Porta több főrendű tisztviselőinek társaságokban, Alexandria felé el is indult.

Minő lépések tétettek Mahmed Ali ellen, — ennek fíjával, Ibrahim Basával közöltettek. Az Egyiptomi főszállásra Török Commiszszariusok küldettek, a kik között van Duha,

mel Oberster is, Muravieff Generálhadnagynak kíséretéből való. — Egy közellévő fegyvernyugváson semmit sem kételkednek.

PORTUGALLIA.

(Londoni lapok Jan. 5.) A' Kurír 7 dik száma alatt — közölt tudósításunk Dom Pedro seregének kitsapásáról megvalósodott. A' zavarodás, melly a' katonaság, között, ennek Oportóba való visszamenetelével történt, némelly hajós legények elszökéseknek, 's e' miatt a' katonaság által nem szállíthatásának tulajdonítatik. Dec. 29 kén az Oportói vámházra egy bomba esett, melly az épületet lángba borította. Dom Pedro részéről, a' Douro bal partján két ágyúsántz állíttatott fel olly tzélből, hogy az ellenség a' vár ostromlásában megakadályoztassék. Solignac Generál Jan. 1-jén Oportóba érkezett, és Dom Pedro által Feldmarsallnak kineveztetvén, ugyantsak véle (Dom Pedróval) az őltalom sereget megvizsgálta. Ugy látszik, hogy ez a' General Sz. Joas da Foc erősségnél tétetett ki szárazra; mind a' mellett hogy Douro elzáratott, a' közösülés meg nem szűnik a' tenger felől. Azon hajóban, mellyen a' Generál Oportóba érkezett, kiütött a' Cholera, 's még Vigó erősig sem mentek, már is megholt 6 új-jontz, és egy hajós. Sartorius Admirál, Dec. utolsó napjain még a' Vigói öbölben tartózkodott, 2 fregátt, 2 Corvett, és két kis hajójával. A' Spanyol Kormány, Sartoriust, a' Vigói öbölből elűtasította; de mégis reménylik az Oportóiak, hogy Angoly zászlók alatt onnan, szállíthatnak eleséget városokba. A' Spanyol Kormány Dom Pedró hajói ellen kiadott újabbi parantsolatja annak tulajdonítatik, hogy Vigóban néhány tiszték illetlenül viselkedtek magokat.

BELGIUM.

(Antverpia Jan. 7.) Nem hijában mondottuk, hogy a' Selda minden Nemzetektől el lesz zárva, és tudja az Isten, meddig marad még úgy. A' Lootsenbureau (hajókra ügyelő Tisztviselőség) ebben többé nem hágy kétségeskedni; — mivel egy biztosnak tudósítása szerint, a' kinek meg vólt hagyva, hogy Popovich Kapitányt, Rodosto Ausztriai hajón útnak indítsa, ezen hajó a' Hollandi ágyúshajók Kormányosaitól vissza útasíttatott, 's ma már Antverpiába ismét megjött. Egy újság erre nézve, ezt jegyzi meg: A' Selda tehát tsak ugyan bé van zárva: ez a' sikere, Frantzia Országnak fegyveres erővel történt közbe vetésének, — ez a' — fellegvár megtámadtatásának, és bevételének. — Ezt előre lehetett látni, 's mit mi megis jövendöltünk.

(Brüssel Jan. 5-kén.) Ma a' piatzon, egy tsinos öltözetű ember felkiáltott: Eljenek a' Hollandusek! éljen Vilhelm Király! a' nép dühösen reá rohant, 's ruháját testéről leszaggatván, aligha életétől is meg nem fosztották volna, ha a' strázsa elő nem állván, a' sokaság kezeiből ki nem szabadította volna.

Brüsselben nagy figyelmet gerjesztett, a' Belga Capítalístáknak pedig nagy aggodalmat okozott most egy történet, az tudniillik, hogy az első 12 millióm forintból álló költsönt békellene váltani, de a' pénztárban — nints pénz!

Jan. 10 kén a' Hadi Miniszter, a' Brüsseli polgári Törvényszék eleibe állíttatott, a' végett, hogy hallja azon ítéletet, melly szerint számos tulajdonosoknak, kik az Antverpiai fellegvár ostromlása alatt a' Frantziáktól szenvedtek, károkat kipótolni tartozik.

(Vlissingen Jan. 5.) A' Seldán való hajókázás minden tisztviselőktől meg-

táradtatik. Négy — Lillóban 22 napig visszatartóztatott hajó, Vlissingenig kísértetett, 's onnan ismét tovább evezhetett — a' tengeren. Azt mondják, hogy tegnap délután 4 és 5 óra között Doel, vagy talán Fridrik erősség felől, ágyú durrogások hallatszottak.

Ő Felsége a' Frantzia Király három fiaitól, Soult, és Gerárd Marsall, több Generalisoktól kísértelve, Valenciennesben, Tzoepfel, és Rigny Generálok brigadját, valamint a' Nemzetitestörző sereget is, végig nézte, melly vizsgálat mivel az idő is kedvezett, nagy pompával ment végbe, a' midőn a' Király 80 betsület keresztet osztogatott ki. Vége lévén a' mustárnak, a' Sereg, a' Király előtt elmasérozott, ki minekutánna a' várnak hástyáit, és erősségeit megvizsgálta, ismét vissza tért a' városba.

(Lillei levelek Jan. 10.) városunk hasonlít egy fő hadi szálláshoz, a' mennyiben szüntelen gyűl mindenfelől a' katonaság, ezen felyül a' Királynék is Hertzegaszszonyaikkal megérkezvén, bennünket nagy öröme buzdítottak.

A' Királyt Lajos Filepet több Hertzegekkel együtt hólnap reggelre várjuk. Ő Felsége Leopold előbbeni jó egészségét tsaknem egészen vissza nyerte, és már az ebédnél is megjelent.

Journal d'Anvers.) Folyó hónap 11-kén a' Vlissingei kikötőhelybe 2 Amerikai, és Anglus hajók érkeztek meg.

H E L V É T Z I A.

Egy Jan. 7-kén költ, Kerületi írás által közhírré tétetik, hogy a' múlt esztendő Nov. 25-kén tett rendszabások az állandó katonaságra nézve, mivel Európának jelen környülállásai között,

a' békesség nem forog veszedelemben, felfüggesztetnek.

MAGYAR ORSZÁG.

(P o s o n Jan. 21.) A' Rendek táblájánál való Ülés olly rég időtől óhajtott elrendeltetése a' múlt héten telyesedésbe ment. Az ahoz való előkészületek a' Rendek Kerületi tanátskozásaik ideje alatt 15, 16, 's 17-kén tétettek meg, 's a' Ts. Státusok és Rendek a' 7-dik Közgyűlést f. h. 19-én már ezen változtatott rendel tartották, mellynek tzélarányosabb vólta szembetűnő. Az a' hely ti. melly a' terem felső véginél a' Királyi Tábla számára vala ki tözve, egynéhány öllel előbre tétettetvén kiszélesítetett, 's a' nagy tiszteletű Clérus ezen hézak két oldalaira tevődött által; az a' tábla pedig melly eddig a' papirend tagjait foglalta magában, az eddig legtávolabb ülő Vármegye-Kövektől foglaltatott el, eddigi rendek megtartásával. Ezen új rendezetnek a' nagy tiszteletű Clérus ellene mondott olly formán, hogy annak ereje tsak ideig óráig, nevezetesen az Ország gyűléséig lehetne kiterjeszthetendő; 's hogy az semmiféle következtetésre okot nem adhatna, és ezt telyességgel nem lehetne ügy tekinteni, mint a' Clérusnak a' többi Rendektől való elválasztását. Majd azután Ő Ts. K. Felsége Születése napjának közelgetése tekintetiben, egy e' végre kirendelendő Riküldöttség vételett szóba, melly el fogadtatván meghatározatott; hogy az egyszersmind Ő Ts. K. Felségének az ifjabb Királynak, a' Nemzet abbeli szerentse kívánásait 's tiszta örömét nyilatkoztassa ki, mellyet, az Ő Ts. K. Felségét már többször fenyegetett veszedelemnek az Isteni gondviselés által lett szerentsés elhárítása támaszta.

Most már a' Rendek utóbbi határozása szerént a' praeferentiálékat, 's

a' Kir. feltételek első pontját illető megváltoztatott Izenetnek tanácskozás alá való vétele jött szóba; nem különben Zengg Sz. K. városát 's a' Radobóji bődöskő bányát illető 6-dik pontja megjobbítása. — Végre pedig a' Mánások táblájához küldendő Izenet vitetett fel, melly a' fő Rendek által szerkeztetendő naplókönyvet illette. A' fő Rendek táblája 1 órakor meg nyitá az Ülést, hol Trstyánszky Titt. Püspök a' Personalis által ki nevezett Kiküldöttség Szónoka, jelentést teve a' Felsőges Udvarhoz kirendelendő Kiküldöttség 's a' 3 következő Izenetek felől. 1. Azon Izenet, melly szerint a' Fő Rendek megkérettetnek, hogy feleletjeiket Magyar nyelven szerkeztessék. 2. Az Ország Gyűlésnek Pestre leendő által tételése eránt. 3. Az Ő Felsőge eleibe alázasatosan terjesztendő abbeli kérelem eránt, hogy a' Felírások ezentúl, nem különben a' Felsőges határozások, valamint a' törvenyzikkelyek is Magyar nyelven szerkeztetődhessenek. Ő Ts. K. Hertzegsége a' Palatinus a' Kiküldöttség előtt azonnal kinyilatkoztatá a' Mánások táblájának egyetértését az Ő Felsőgehez küldendő Deputatióra nézve. Az Izenetek pedig felolvastatván Dictatura alá bortsajtattak. Az alatt, míg a' Kiküldöttség tisztét telyesíté, a' Rendek Táblája az Izenetnek azt a' részét vette vitatás tárgyául, melly a' praeferentialékat illeti, 's ez eránt a' felírást és ahaz kaptsolandó melléldeteket elkészítette; az Izenet másik része pedig, melly a' munkálatok felvételét tárgyazza, 3 órakor délután a' legközelebbi Gyűlésre halasztatott.

A' 8 dik Országos Ülés mind a' két

Táblánál ma, 21-kén tartatott. A' fentebb említett Izenet második része vétetvén a' Rendeknél vitatás alá; ez megállapított; valamint a' fő Rendek Táblájánál szerkeztetendő naplókönyvnek is meghatározása; 's mind a' két Izenetet egy Kiküldöttség a' fő Rendekhez általvitte.

Nagy Kállóból (Szabolts Várm.) Jan. 7 kén. Tegnap és a' múlt éjjel iten három ízben érzettünk földrengést. Az első tegnap délután más fél óra tájon igen erős rázkodás volt kemény és borzasztó zúgással, 's mintegy 4 másod pertzig tartott, melly miatt sok házak falai megrepedeztek, az útszán járó emberek tántorogtak 's a' földre lerogytak; körül belől egy fertály óra mulva másod ízben rázkodott meg a' föld, de gyengébben és zúgás nélkül. Ma pedig éjszél után két óra tájon harmadszor és ismét erős rázkodást érzettünk. Ez nap kemény hideg volt melly 18 fokra hágott, különben az idő tiszta volt.

Béts. A' mai Pál napja, napfényel derülvén fel; a' köz deák mondás szerint: „Clara dies Pauli bona tempora denotat anni,“ jó esztendőt ígér.

A' Pénz folyamata Januárius' 24-dikén;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 88 15/16
Az 1820-béli sorsosok: 190
Az 1821-béli hasonlók: 129 15/16
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: 47 1/2 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1157 1/4 for. ton
Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykui Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)